



Генеральная Ассамблея

Distr. GENERAL

A/41/731 20 October 1986 RUSSIAN ORIGINAL: ENGLISH

Сорок первая сессия
Пункты 29, 79 и 82 повестки дня

КРИТИЧЕСКОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В АФРИКЕ

РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО СПЕЦИАЛЬНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ И ПОМОЩЬ В СЛУЧАЕ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ

Письмо Постоянного представителя Чехословакии при Организации Объединенных Наций от 17 октября 1986 года на имя Генерального секретаря

Имею честь направить Вам документ, озаглавленный "Экономическая помощь, предоставленная Чехословацкой Социалистической Республикой развивающимся странам в 1985 году" (см. приложение).

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 29, 79 и 82 повестки дня.

Ярослав ЦЕСАР

ПРИЛОЖЕНИЕ

<u>Экономическая помощь, предоставленная Чехословацкой Социалистической Республикой развивающимся странам в 1985 году</u>

Чехословакия с большим пониманием относится к усилиям развивающихся стран по улучшению своего положения в международных экономических отношениях, преодолению нередко наблюдаемой односторонности ориентации своих международных экономических контактов, которая является пережитком их колониального прошлого, и защите своих суверенных прав во всех областях экономических отношений.

Как на двустороннем, так и многостороннем уровнях Чехословакия развивает экономические и научно-технические связи с развивающимися странами на основе принципов равенства и взаимной выгоды с должным учетом права развивающихся стран распоряжаться своими природными ресурсами и средствами производства и избирать такую социальную систему, которая наиболее приемлема для данной страны.

Чехословакия полностью сознает сложность положения многих развивающихся стран и предпринимает значительные усилия по расширению помощи этим странам в целях укрепления их экономической независимости, создания современных экономических структур и осуществления прогрессивных социально-экономических реформ.

В 1982-1984 годах Чехословакия опубликовала в документах Организации Объединенных Наций данные об объеме помощи, предоставлявшейся ею развивающимся странам в указанный период. Об объеме чехословацкой помощи развивающимся странам и национально-освободительным движениям свидетельствуют следующие цифры:

1982 год	3,642 млрд. чехословацких крон, или 0,74 процента национального дохода Чехословакии за указанный год;
1983 год	3,924 млрд. чехословацких крон, или 0,78 процента национального дохода Чехословакии за указанный год;
1984 год	4,818 млрд. чехословацких крон, или 0,90 процента национального

Таким образом, общий объем помощи Чехословакии развивающимся странам за эти три года составил 12,384 млрд. чехословацких крон, причем акцент делался на областях, имеющих центральное значение для дальнейшего развития экономики развивающихся стран.

1985 год был особенно трудным для африканских стран. На специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, посвященной критическому экономическому положению в Африке Чехословакия представила данные о своей помощи странам африканского континента за указанный год, свидетельствующие о том, что объем чехословацкой экономической помощи этим странам составил 1,226 млрд. чехословацких крон, или 0,22 процента национального дохода Чехословакии за 1985 год.

В 1985 году был еще более расширен национальный преференциальный режим, оквативший 124 развивающиеся страны. Начиная с 1986 года этим режимом пользуются все 36 наименее развитых стран.

Чехословакия продолжает предоставлять развивающимся странам различные виды как государственных, так и коммерческих кредитов. Государственные кредиты предоставляются на конкретные цели, связанные с сооружением крупных промышленных объектов, с низкими процентами и продолжительными сроками погашения. Такие кредиты погашаются главным образом путем поставок товаров, зачастую производимых на заводах, построенных за счет этих кредитов в рамках программ помощи. Условия некоторых государственных кредитов, предоставляемых Чехословакией развивающимся странам, имеют столь льготный характер для государств-дебиторов, что такие кредиты фактически не приносят никакой прибыли для платежного баланса Чехословакии; в целом ряде случаев помощь, оказываемая на основе таких кредитов, при льготных условиях их предоставления, по существу равнозначна субсидиям. Помимо государственных кредитов, Чехословакия предоставляет развивающимся странам и кредиты корпоративные, объем которых неуклонно растет.

К концу 1985 года Чехословакия построила в развивающихся странах в общей сложности 592 крупных промышленных объекта, причем 54 из них — в наименее развитых странах. По состоянию на 31 декабря 1985 года велось строительство еще 71 объекта, причем 13 объектов из этого числа приходилось на наименее развитые страны.

Из вышеуказанного числа 321 объект был построен в Азии, 197 — в Африке и 74 — в Латинской Америке. Что касается отраслевого профиля этих предприятий, то Чехословакия делала особый акцент на участии в инвестиционных проектах в области энергетики, производства продовольствия, машиностроения и строительства.

Помимо финансовых ресурсов, предоставляемых развивающимся странам в виде льготных кредитов, наше сотрудничество с развивающимися странами в 1985 году осуществлялось и в форме технической помощи.

Чехословакия уделяет повышенное внимание подготовке рабочих и обучению технического персонала и специалистов в средних и высших учебных заведениях, сознавая, что они — будущее поколение развивающихся стран — в ближайшее время возьмут на себя главную ответственность за активное осуществление процесса развития, опираясь при этом на свои экономические и специальные знания, полученные в стране, которая достигла высокого уровня промышленного развития и социального прогресса.

В 1985 году в чехословацких учебных заведениях повышало свою профессиональную квалификацию 5 387 человек, из которых 1 509 чел. прибыли из Африки, 510 — из Азии, 1 135 — из арабских стран и 395 — из Латинской Америки.

Другой важной формой экономического сотрудничества Чехословакии с развивающимися странами является направление в эти страны чехословацких специалистов, которое осуществляется либо на безвозмездной основе, либо на основе контрактов или субподрядных договоров в рамках двусторонних и многосторонних отношений. В 1985 году в развивающихся странах работало 2 278 специалистов, 157 из которых были направлены через организации системы Организации Объединенных Наций.

A/41/731 Russian Page 4

Общий объем чехословацкой помощи развивающимся странам и национальноосвободительным движениям в 1985 году составил 5,087 млрд. чехословацких крон, или 0,91 процента национального дохода Чехословакии за указанный год.

Чехословакия готова и впредь расширять свое сотрудничество с развивающимися странами и делиться с ними своим опытом в области планирования, создания экономического потенциала, социально-экономических и социально-правовых отношений, здравоохранения, образования, науки и культуры, а также сотрудничества в рамках социалистической экономической интеграции.